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	Communiqué de l’ARDESS sur la gratification de stage


L’ARDESS, association régionale de directeurs regroupant plus de 150 établissements sociaux et médico-sociaux incluant les différents secteurs, s’implique depuis toujours dans la formation des futurs professionnels, du champ social et médico-social. 

En ayant œuvré à la création de l’Institut Régional de Formation aux Fonctions de Direction (IRFFD) l’ARDESS est convaincue que l’apport d’expérience et le côtoiement de professionnels participent à la construction des futurs travailleurs sociaux. Notre association revendique donc les stages comme une composante essentielle de la formation et souhaite que leurs poids dans la certification soient plus conséquents. De ce fait, les adhérents à l’ARDESS continueront à accueillir les stagiaires dans leurs structures.
Les nouvelles dispositions de la loi n°2013-660 du 22 juillet 2013 ont étendu l'obligation de gratification des stages à tous les employeurs à compter de la rentrée 2014, pour les stages réalisés par les étudiants en formation initiale d’une durée au moins égale à deux mois.

Or, à l’heure actuelle, les budgets des ESMS n’intègrent pas la charge financière en lien avec cette nouvelle contrainte (436€/mois et 523€/mois à compter du 01/09/2015). Malgré la circulaire n° DGCS/SD5C/DSS/CNSA/2014/94 du 28 mars 2014 relative aux orientations de l’exercice 2014 qui prévoit des crédits dédiés au financement des gratifications de stage, des directeurs seront dans l’incapacité de recevoir des stagiaires dans leur établissement. 

En effet, cette circulaire s’applique uniquement à certains secteurs. Les autres actuellement délaissés (notamment le champ social) connaîtront une diminution des effectifs formés du fait de leur incapacité d’accueil de stagiaires. A terme, il y a un risque d’appauvrissement de la formation, de pénurie de professionnels dans plusieurs branches du social et médico-social.
Pour que la période en établissement ou service puisse se réaliser dans des lieux et des contextes variés, pour tous les étudiants ; l’ARDESS propose que la gestion des gratifications soit confiée aux organismes de formation sur des fonds spécifiques ou des fonds mutualisés (dont l‘abondement devra être présenté).
La loi sur la gratification des stages ayant été votée, la question de son application ne se discute donc plus. Reste à trouver les moyens de bien l’appliquer. L’ARDESS en a suggéré un mais reste ouverte à toute discussion permettant d’avancer sur ce sujet.

Le président

Jean Marie JACQUOT
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